

奋进强国路 阔步新征程

庆祝中华人民共和国成立75周年特刊

亭湖公安

□潘霖

2024年,盐城市公安局亭湖分局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届三中全会精神,以公安工作现代化为主线,坚持稳中求进、以进促稳、创特提质,传承发扬不怕困难、不畏艰险,勇于斗争、敢于胜利的精神,奋力开创亭湖公安工作现代化新局面。



开展夏季治安宣防活动



设卡盘查



在商业中心周边开展宣传



民警和市民喜迎国庆

聚焦公安现代化
提升新质战斗力

“呼叫飞鹰突击队立即前往支援。”在夏夜治安巡查宣防第一次集中统一行动期间,市中心某广场有多人聚集。情报指挥中心立即指令距离事发地最近的铜马警务工作站警力先期抵达,随后飞鹰突击队、派出所迅速梯次增援、协同处置,在短时间内成功控制现场秩序。

亭湖公安不断优化升级“1+6+N”情指行现代化警务体系、机制,有效整合警力资源,“专业+机制+大数据”新型警务运行模式高效运转,立体化、信息化社会治安防控体系不断完善。

目前,全区4个警务工作站和17支飞鹰摩托队屯兵街头,随时而动,飞鹰突击队、机关合成队时刻待命,调优“1、3、5分钟”快速反应圈,一旦发生重大突发案事件,街面巡防警力可“点、线、面”同步响应,快速集结、高效处置。

警力有限民力无穷,主防主治将派出所工作重心向“防”和“治”转移。“盐城好大姑”“铜马卫士”“东亭有义”“万家卫士”……越来越多的保安员、快递员、外卖小哥、“能工巧匠”等群防群治力量融入防控体系中,进一步提升驾驭社会治安能力。亭湖“义警矩阵”与公安民警辅警并肩同行,不断拓展延伸,画好共

民有所呼,警有所动。亭湖公安积极回应人民群众的新要求、新期待,以“零容忍”的态度向违法犯罪发起凌厉攻势。

亭湖公安以“猎狐2024”“蓝剑-2024”“昆仑2024”等专项行动为牵引,对严重暴力、传统侵财、电信网络诈骗等违法犯罪开展专项攻坚。成功侦办老挝“彩云之南”园区特大电诈团伙案等大要案件,重拳出击打出“主战”知名度,不断巩固平安亭湖高地效应。全区现行命案、“八类案件”破案率100%,刑事案件数同比下降42.8%。持续深化传统侵财盯案侦破

主防主治

立体防控



研判情报信息

治“同心圆”。

社会力量的广泛参与,全方面增厚了社会治安的防控底气,而警力资源的加持,则进一步增强了公安新质战斗力。全区21支无人机战队、22架警用无人

机和42名飞手24小时值守,接受“情指行”一体化统一调度。分局还入选全省首批“苏警数智”行动试点单位,建成600余个智慧安防小区,多项警务产品获得国家专利。

以“打”开路

重拳出击

机制改革,案件快侦快破成为新常态,现行盗窃案、入室盗窃案破案率均超80%,盗窃等民生类案件发案数同比下降10.3%。

“与骗子必须拼速度,抢时间。”2024年7月15日凌晨,反诈中心接到紧急预警指令,居民王某疑似被骗。亭湖公安联动快递公司及时拦截1300克“黄金快递”,成功避免了财产损失,并跨省抓获2名涉案犯罪嫌疑人。

打掉诈骗团伙16个,抓获涉诈骗嫌疑人160人,抓获两卡违法嫌疑人200余人,累计电话和上门劝阻13775

次,为群众避免经济损失300余万元,追赃挽损500余万元。今年以来,亭湖公安依托“蓝剑”“蓝盾”专项行动,突出“宣防劝阻、破案打击、追赃挽损”重点,推动“打、防、治、宣、建”一体推进、形成合力,全面发起电诈违法犯罪打击治理攻势,取得显著成效。

今年6月,结合季节性社会治安规律特点,亭湖公安组织全区公安机关集中开展夏季治安打击整治行动,以“三清三统一”为抓手,坚决实现“五个一批、五个严防、三个确保”的工作目标。“夏季行动”期间,全区刑事案件发案数同比下降11.3%。



快速破案获赞誉



走访辖区企业

改革创新

便民惠民

开展多项专项行动,为“一老一小”群体撑起“平安伞”。五星派出所万户新村警务室通过建立高龄独居老人信息库,安装电子门磁等方式,不断加强和改进老年人服务工作;鹤翔警务工作站开设“鹤翔课堂”青少年普法宣传品牌;新洋港警务工作站构建“1+3+N”护学新模式;东城派出所将证件办理点设在高考考场外……

一流的营商环境离不开法治和公安服务。亭湖公安用心用情安商惠企,为全区经济社会高质量发展保驾护航。

青洋工业园区是以生产精密电子零部件等产品为主导产业的科技工业园区,至今已有立铠等37家企业进驻。青洋园区警务工作站于2024年5月完成升级改造,最大限度实现警务资源在园区覆盖、治安动态在园区掌控、矛盾纠纷在园区解决、便民服务在园区落地。

依托“一警365·亲清在一企”服务发展活动,亭湖公安深入企业深度摸排金融风险,排查各类社会单位1068家,对疑似风险单位实行重点关注。今年以来,累计走访企业523家(次),解决企业困难诉求13个,侦破侵企犯罪案件3起,挽回企业损失50余万元。亭湖公安将持续拿出务实举措,优化营商环境,让高质量发展的动能更加充沛。

唯其艰难,方显勇毅;唯其磨砺,始得玉成,亭湖公安将坚定信心、砥砺向前,顽强拼搏、担当作为,努力为护航中国式现代化亭湖新实践作出新的更大贡献!



亭湖分局局机关大楼

(本版图片由警方提供)